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Ükskordüks: 8-d, 3-d, 6-d

Kooli Ja õpilase nimi
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VIHIKUTE SISU.

Vihik
Vihik
Vihik
Vihik
Vihik
Vihik
Vihik
Vihik
Vihik Kordamine.
Vihik nr.10. Tehted täissajalistega tuhande piiris.

Arvud sajani.
Liitmineja lahutamine saja pi

Liitmine ja lahutamine saja piiris.
ükskordüks: 10-d, 5-4, 2-4, 4-d.
Ükskordüks: 8-d, 3-d, 6-d.
Ükskordüks: 9-d, 7-d.
Kähekohaliste arvude korrutamine ja jagamine.
Kahekohaliste arvude korrutamine ja jagamine.
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Eesti Ühistrükikoda, Tallinnas 1935

Alatud

KORDAMIST.

Jutustan sõnadega (mitmel viisil), mis kirjutatud märkidega:

1:4=28
1. 7 ja 4 korrutis on 28.

2:

3.

32:4=8
1. 32 ja 4 jagatis on 8.

E

Kirjutan märkidegaja lahendan:

7 korrutada 5-ga! ) )
40 jagada ä-ga! AO

Leida pool 16-st!

veerand 36-st! 9
arv, mis on 5 korda suurem õ-st! 2
arv, mis on 10 korda väiksem 100-st! 10
8 ja 4 summa!

8 ja 4 vahe!

8 ja 4 korrutis!
8 ja 4 jagatis!



KAHE

Maret ostis postkontorist:

Maksis:

ndi eest saabosta
dist ma

> palju lühemalt. Kuidas?

8. Inelinurkon.cm pikk ja.em lai

2

HT;
Arvuta, kui pikk on joon iga
nelinurga ümber (ümbermõõt)!

Arvuta kahel viisil, mitu ruudu-
kest on igas nelinurgas!

Kirjuta [ ja H nelinurga üleni
rea ruutudesse arvud 1—8 ja
alla nende korrutised 2-ga, 4-ga,
8-ga, 5-ga ja 10-ga!

Pool HI nelinurga ruutudes täi-
da paarisarvudega, alates 2-st,
pool — paaritute arvudega, ala-
tes 1-st!



12. Joonesta nelinurk, mis on 8+8= M
8 cm pikkja5 em lai! Kui 2
pikk on selle ümbermõõt? i s+3+3=k |

8—+8--8+-8—-8+8+-8-+- 6)
8+-8+8+8+8--8+8+8+8= TR

4-8 a 88 sad
Arvuta kahel viisil, mitu UO13. a kahel viisina õige 18
ruudukest on ses nelinur-
gas!

14, Mis on suurem, kas 5:8
või 8:5? ([)

15. Joonesta nelinurk, milles
on 56 ruudukest ja mis on
8 cm pikk! Arvuta selle :

» seepärast
ümbermõõt!=Nummerda
need ruudukesed!

16. Joonesta nelinurk, milles

on 16 ruudukest! Arvuta
selle ümbermõõt! Nelinurgab on 48 sentimeetrise küljega ruutu, Ta on 8 cm pikk. Kui lai on

see nelinurk? Kui suur on selle ümbermõõt?



8 last jaotas 72 õuna omavahel võrdselt. Leian, mitu õuna

8 lehma annab päevas 611 piima. Mitu liitrit annabiga lehm keskmiselt

päevas?

ian, kui
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Postkontoris on müügil järgmised postmargid:
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1 kroonieest saab osta: 1-sendist; või

10-sendist; või

Ostsin kaks
Maksin:

Ostsin neli
Maksin:

Ostsin kaheksa
Maksin:

Ostsin kümme
Maksin:

2-sendist; või

10-sendist marki.

10-sendist marki.

0
10-sendist marki.

10-sendist marki.

006

Ostsin viis 10-sendist marki.

Maksin: | 2

Ühe 40-sendise postmargi asemele võib panna kirjale,
kas 40:10 —H 10-sendist marki; või 40:4 ) 4-senäist;

8-sendist marki; 5-sendist;

20-sendist marki; ; 2-sendist;

1-sendist mari 4-sendist ja 5-sendist.

ODAVAMAD POSTMARGID KALLIMATE ASEMELE!

Ainult 10-sendiste markidega võin asendada:

Ühe 20-, 40-,  60-, 80-sendise,=1-kroonise postmargi.

Seks kulub: 10-sendist marki.

Ainult 5-sendiste markidega võin asendada:

Ühe 10-, 15-,

Seks kulub:
--- õ-sendist marki.

Ainult 2-sendiste markidega saan asendada:

ühe 4, 8.,

Seks kulub:



10

Ainult 4-sendiste markidega saan asendada: 1-kroonise ma.

Ühe 8-,

Kulub:

Missuguse ühe postmargi saab osta ühe rahaeest?

8-sendiste markidega saan asendada

8-sendiseid marke kulubs
Isa saatis Peetri postkontorisse, andis talle kaasa 1 krooni ja käskis tuua

postmarke: 6 ühesendist, 4 kahesendist, 3 neljasendist, 5 viiesendist ja

Vaid 20-sendiste markidega võin asendada: k
6 kaheksasendist, Kas jätkub rahast?

Vaid 1-sendiste markidega saan asendada:

45. Post müüb ka 2-krooniseid ja 3-krooniseid marke.
1-kroonise margi võib asendada kümnesendise margiga.

Vastus:



Kirjuta korrutamisülesandeid, mis annavad korrutised a) 40, b) 28!

a) 40-:1=1 n 7:4=29

Kirjuta jagamisülesandeid, mis annavad jagatise a) 7, b) 9!

b) 18:2=[

Antud arv:

Selle kahekordne

neljakordne

kaheksakordne

viiekordne

kümnekordne

arvu pool:

13

KOLMED.

Isa saeb iga palgi kolmeks ühepikkuseks tükiks.

6-st palgist saab

-3+3+8+83—+8 = ükki ehk 6:3 1 9 tükki.

-st palgist saab

8-st palgist saab

9-st palgist saab

10-st palgist saab

Tervepalk on 18 dm pikk. Iga tükk on 18 : dm pikk.



sulg maksab 3 senti. 6 sulge maksab 6

raamat maksab 3 kr. 10 raamatut

kast kaalub 3 kg. 7 kasti

nädalas on 3 kodulootundi.=Kahes kuus

e ette õmmeldi 3 nööpi. 5 kuue ette

m riiet maksab 30 kr. 1 mriiet maksab 30
[ piima maksab 27 snt. 1 2 piima

kotti jahu kaalub 24 kg. 1 kott

3 tunnis sõidab mees 18 km. 1 tunnis

Kolmandik 21-st on Kolmandik 30-st on

Kaotatud raha leidmisel makstakse leidjale kolmandik kaotatud sum-

mast.

Isa kaotas: 18 kr., 24 kr, 60 snt., 90 snt.

Aus leidja sa

Leidja sai: 5 kr. 20 kr., 4 kr, 10 snt.

Kaotati:

"Terve ring on jaotatud võrdseks osaks.

Iga sellise osa nimi on ringi

Terves ringis on kolmandikku.

See lõik on

võrdseks osaks. Iga osa nimi on' lõigu

kolm

Tervearv:
Selle kolmandik:

Antud arv:

Selle kolmekordne:

Kirjuta arvud 1-st 30-ni ja tõmba ring iga kolma

kirjuta ritta need kolmed!

Kui 6:3 = 30, sis 7:

-3=90 » » 9:3

= 30 ,, 8.3=10.:
$= 01:

AK aitia 99)

jaotatud

Lõigus on

da arvu ümber! Siis

8 jagatis on .)



KUUED.

POSTKAART — CARTE POSTALE . Üksik postkaart viiesen-

dise margiga maksab

snt.

2 postkaarti maksab

8 n ”

4 postkaarti maksab 2 216+6+6+6 snt. ehk 4:6 snt.

5 poskaarti maksab

6 postkaarti maksab

7 postkaarti maksab

Jätkan
kümneni.

50 :10+-10:2—



Sa said 0
12 sendi eest saab 12 :6 = 2 kaarti, Äri et 2:6 —12

Mitu tundi on õppinud matemaatikat linnaalgkooli IH klassi õpilane Jaan
Karu kahes kuus? Mitu tundi emakeelt V klassi õpilane Ilse Paju seitsmes

sendi eest saab.

postkaarti:

59 sendieest saab osta ülimalt
g

6
vihikut maksis 36 snt. Mitu snt. maksis vihik?

postkaarti, Järele jääb

snt.

Isa oli ti

Maret ostis 8 kooki 6 senti tükk

9 nädalat, 7 nädalat 5 päeva Leian, mitu snt.

päeva.

Kool on töötanud:

päeva, päeva, 40 päeva, 63 päeva

ehk: ... nädalat....päeva
a 5

;

36-18 36
6— 12 19 5:662) 8:6—+8:

648 4 96415

Õpetaja kirjutas klassipäevaraamatusse:33.õppepäev. Mitmendat näda-

lat töötas kool?

-6--25=90 10:6—9:



2 EE

Vello mõõtis sammudega vahekoja pikkust ja laiust ja leidis, et see on
6 sammu lai ja 60 sammupikk. Vahekoja pikkus on suurem laiusest
60:6=..40.. korda.

Mitu m pikk ja lai on see koda? Vello 2 sammu = 1 m.

Klassi laius on 6 m, saal on aga 4 korda klassist laiem. Kui lai on
saal? Mitu Vello sammu on klass lai?

Saali pikkus on 48 m, klass on aga 6 korda lühem saalist. Mitu m on klass
pikk? Mitu Vello sammu?

4 6=42
10.6— 60

3

Poeg on 6-aastane, isa — 42-aastane. Mitu korda on isa vanem pojast?

Ema on 30-aastane, tütar aga 6 korda tast noorem. Arvutan,

Õde Virve on 6-aastane, vend Ilmar aga 4 korda nii vana. Arvutan,

Kui 5:6—6: 5=70
230

10 :6=6:10 = 60

»  10:6=— 6:10 = 66

48. 3 26003 11)
3065 3 = 30:38—80:6=
49 .6= 8

,

54:6—21:3=
60::6=10 2% 42:6+28:4= (7)Ae 4 3 48:6— 21:3=



Lnelinurk on... empikk ja..em lai.
IL nelinurk on .... cm pikk

ja=cmlai.
HI nelinurk on... empikk cmlai.

Arvuta iga nelinurga ümbermõõt!

Mitu ruudukest on igas nelinurgas?

Mis on suurem, kas 6:3 või 3:6?

Kirjuta 1 ja II nelinurga ülemise rea
ruutudesse arvud 1—6 ja alla nende
korrutised 2-ga, 3-ga, 4-ga, 5-ga, G-ga,

8-ga, 10-ga!

Kirjuta IL nelinurga esimese
ruutudesse arvud 1—8ja 1

vale nende korrutised 2-ga,
8-ga, 10-ga!

Joonesta nelinurk, mis on
6 cmpikk ja 4 cm lai! Kui
pikk on selle ümbermõõt?

Arvuta kahel viisil, mitu
ruudukest on $es nelinur-

gas!

Joonesta nelinurk, milles

on 42 ruudukest ja mis on
6 em pikk! Arvuta selle
ümbermõõt!

Joonesta nelinurk, milles

on 30 ruudukest! Selle üm-
bermõõt on ti

Mis on suurem?
Kas 6:4 või4:6 [i

» 8:6 » 6:8 [)9
n 6:5.,5:6 3)

Joonesta igasse joonesta-
tud nelinurka veel üks neli-
nurk ja arvuta kahel viisil,
mitu ruudukest on iga-
ühes! (Arvutused kirjuta
nelinurkadesse!)



Kirjuta arvud 1—60 ja tõmba ringil
juta ritta arvud ringikeste sees!

Arvud:

Kolmekordsed:

Kuuekordsed:

Arvud:

3 korda vähemad arvud:
6 korda vähemad arvud:

siil
6+-18 0

-6+-56 = 96

ona)
6 +46 — 100

e iga kuuenda arvu ümber! Siis kir-

«6-+a-s=ZVY

e 98
Leia 8 ja 6 korrutis! 43

21 ja 8 jagatis!

saja porti (2
P24-ja veerand! /
24-ja kolmandik! ;;

Ainol oli: viis 10-sendist, kolm 20-sendist raha, 45 snt.

Ta ostis: 8 6-sendist kooki

Järele
j

snt.

Võimlemisõpetaja asetas poisid ritta, 6 poissi reas.

Poisse oli: 20,

Täisridu oli:
Poolikus reas oli: poissi.



JÕULUD JA UUS! Leida ülesanne:

Ostsime koolijõulupuu jaoks 10 pakki küünlaid, 10 küünalt pakis. Kuue
Koolist saame lahti jõuluks . Tannistusele ki

takse Õppetöö algab a galikvalstie kast oksa külge ma panin ä 6 küünalt, viie oksa külge ä 5, nelja oksa külge

KE ääilat jähes, mooijõülnrd di
A4ja kolme oksa külgeä3 küünalt. Mitu küünalt on veel ji

stal kirjutame juba 1 0 ingapäeval
°

adeli
IL aga 2 korda 1

Vastus:
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Ostsin piparkooke.

Piparkooke oli | Ühe koogi hind
Aa BV le.tjtMo.ja|ee Vv Ww Lx

Uy 2:eAOs Ža Ali
(727 27107440. 241779

Nöörpüstkiri.
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